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   بررسي آثار تغيير فروض در مدل انتظارات و خنثايي پول لوكاس
*دلالي اصفهانيرحيم 

3، سهراب دل انگيزان1 محسن رناني، 2 هوشنگ شجري ،1
 

  81746-73441: اصفهان، ميدان آزادي كدپستي : آدرس. دانشگاه اصفهان، دانشكده علوم اداري و اقتصاد، گروه اقتصاد

  

  :چكيده 

 با ،اين مقاله در فضاي نسلهاي تداخلي. خ انتشار بوده استي از مطالعات اثر گذار از تاريكي) 1972( پول لوكاس ييو خنثامقاله انتظارات 

نتايج اخذ شده اين مطالعه به ناخنثايي پول و برقراري . استقبال از نظريه انتظارات عقلايي و در محيطي از رياضيات تصادفي تدوين گرديده است

 از زمان انتشار تاكنون مطالعات بسياري دربررسي مدل لوكاس .به عنوان يك نتيجه مشخص از حل سيستمهاي تعادلي اشاره داردمنحني فيليپس 

تحت شرايط متفاوت صورت گرفته است، اما هيچ يك از اين مطالعات تاكنون نسبت به بررسي نتايج وي تحت شرايط غير تصادفي، توزيع 

 سوال محوري مطالعه حاضر اين است كه نتايج اخذ شده .و نيز وجود نرخ رشد عرضه نيروي كار اقدام نكرده اندتصادفي پيران به جاي جوانان 

) رياضي(روش اين مطالعه، تحليل نظري  و با فرضيات متفاوت آيا دستخوش تغيير نخواهند شد؟ ويلوكاس در فضايي خارج از فضاي انتخابي 

نتايج اخذ شده اين مطالعه از طريق نقد، بسط و تعميم مدل لوكاس، برخي گسترشها را در .  مي گيرداست كه در چارچوب اقتصاد مرسوم انجام

اين نتايج نشان مي دهند كه رفتار و نتايج مدل انتخابي لوكاس تحت تاثير فروض انتخابي وي . تحليل نتايج مدل تداخل بين نسلي به همراه دارد

  .ايجي متفاوت و يا كامل تر را بدست آوردقرار دارد و با تغيير آنها مي توان نت

    . JEL:   E52, E41, E32, E31, E24طبقه بندي 

  .، انتظاراترابرت لوكاس، منحني فيليپس خنثايي پول،  :عبارات كليدي 

  

  :مقدمه . 1

مقاله . ستا داشتهبر روند تفكر اقتصاد كلان جديد تاثير به سزايي  1995برنده جايزه نوبل اقتصاد در رابرت لوكاس 

  منحني فيليپس وقدرتمندي را از اقتصاد رياضي پيشرفته براي مباني  1972  دروي "انتظارات و خنثايي پول"معروف

اقتصاد دانان چارچوب و يا نتايج مدل لوكاس مورد تا كنون از سوي بسياري از . تحليل نوسانات اقتصادي ارائه مي دهد

4ا در يك فضاي تداخل بين نسليوي خنثايي پول ر. توجه قرار گرفته است
(OLG)  با با اقتصادي شامل دو بازار جزيره اي

وجود نقص در اطلاعات باعث مي گردد تا نتيجه اصلي مطالعه وي اين است كه . جمعيت ثابت بررسي مي كند

بين توليد و تورم رابطه كارگزاران اقتصادي در تشخيص تغيير قيمتهاي نسبي از قيمتهاي اسمي با مشكل مواجه شده و لذا 

اي تجربي از نظريه خود را با استفاده از داده اي آماري كشورهاي   وي نمونه1973در . در كوتاه مدت برقرار مي گردد

  . (Lucas, 1973)صنعتي ارائه داد

                                         
  :قدرداني 

��ان ا���
ر ��� از ��
�� ر�
�� د�
ي ��
ي ���اب دل � �� ���
�� ا�" �� ا�" !  �#�$ 
� 

���',� از !+���* ()'&ت �+�ا�3'6ان در �5و. ا��)
د دا��3
. ا�12
ن �� ا0
م ر�'+. ا�*، 

+�� �! 78�� . $89',� �ن دا��3
. $��9 و �+ر دا�� 

 


ت، !س;�ل.  �=$
>!  
 .ا��
د�
ر��A ه'
ت �,�8 �5و. ا��)
د دا��3
. ا�12
ن.  ١
 .دا��'
ر ��A ه'
ت �,�8 �5و. ا��)
د دا��3
. ا�12
ن. ٢
٣ . .
دا���Eي دآ
ي ا��)
د دا��3
. ا�12
ن و ��A ه'
ت �,�8 �5و. ا��)
د دا��3

 رازي

ت=$

د، آ+IسH ا�12
ن، !'+ان �زادي، دا��3
. ا�12
ن، �5و. ا�: �درس !<(� :

٧٣KK٨١٧-١KN        
 "1,$   :٧٩٣٢N٠٩١٨٣٣٣٢٩        و           ٠٣١١-٢٢K٣    

4.Over Lapping Generation Model 



  نهايي  683

 2 

بل اعتنا البته قامطالعات بعدي كه در استقبال از كار لوكاس و يا در تحليل نتايج و يا انتقاد به وي صورت گرفته اند 

تحليل هاي نظري   ساده سازي،هدف وي از اين كار. يك بازنگري خطي بر اساس مدل وي ارائه دادمك كالام . است

والاس مدل لوكاس را با تعداد   .(McCallum,1984) و در فضايي كاربردي بود،و ناقصدر شرايط اطلاعات كامل 

وي با اين كار رابطه اي بين عرضه و . دنموبازنگري ي واقعي متغيرهاي تصادفي برونزا به عنوان تكانه هامحدودي از 

استقبال ديگري كه از كار  . (Wallace, 1992)برقرار نمود و نتايج مدل لوكاس را مجدداً تاييد كردتقاضاي جمعي با تورم 

يين اندازه واريانسها تعوي اين روش را با استفاده از .  بود5 ساختاريلوكاس بوجود آمد استفاده از روش استخراج علامت

مورد استفاده قرار داده  خود 1973 و 1972در كارهاي در مدلهاي تصادفي و از آن طريق بررسي علامت منحني فيليپس 

روش با استفاده از و چالش اين باور كه محصول تحت تاثير تورم پيش بيني نشده است را  فرضيه نرخ طبيعيميشنر . بود

به همان اندازه تورم  و به اين نتيجه مي رسد كه تورم پيش بيني شده نيز هد مطالعه قرار دادموراستخراج علامت ساختاري 

روش استخراج علامت ساختاري را براي بررسي سياست بينسي   .(Michner, 1998)پيش بيني نشده مهم قلمداد مي شود

 تا با استفاده دقيق تر از اين روش كردعي وي س.  و نيز منحني فيليپس به كاربرد1972تحليل نتايج لوكاس پولي بهينه، 

تمايز قائل شدن بين استخراج علامت ساختاري منحني فيليپس و نيز .  لوكاس را به صورت عمومي تر بيان كند1972مدل 

 ديگر ادعايي است كه وي براي تحليل سياست پولي در اين سه مطالعه 7 از هنجاري6استفاده از مدلهاي اثباتي

   .(Benassy, 1999; 2001)دارد

در اين سخنراني به بيان مجدد مدل خود وي .  بود1972سخنراني لوكاس هنگام اخذ جايزه نوبل نيز برگشتي به مقاله  

 هنگامي كه 1996در سال  .(Lucas, 1996) را مورد تاكيد قرار دادياما در يك بازار متمركز پرداخت و همان نتايج قبل

 اعلام نمود جايزه نوبل اقتصاد به لوكاس تعلق گرفته است، بانك مركزي ايالت 8بنياد سلطنتي آكادمي علوم سوئد

در اين سمينار توماس . برگزار نمود لوكاس 1972 همايشي به مناسبت بيست و پنجمين سالگرد انتشار مقاله 9ميناپوليس

سارجنت ابتدا به . دكر لوكاس ارائه  را در شرح و تفسير مقاله"لوكاسانتظارات و ناخنثايي " مقاله اي با عنوان 10سارجنت

در لوكاس  ميلادي اشاره نموده، سپس به بيان ميراث مقاله اثر گذار 1960توضيح فضاي دانش اقتصاد كلان تا قبل از دهه 

او در شرح خود از نكاتي چون سبك نگارش، پيشرفت تكنيكي و نوآوري در تدوين . تاريخ اقتصاد كلان جديد پرداخت

لاسيكي پول گرايي و عملياتي نمودن فرضيه انتظارات عقلايي به عنوان اساس اهميت مقاله لوكاس نام مدل، جوهره ك

  . (Sargent, 1996)برد

معمار اقتصاد كلان "با عنوان ) 1999( در خصوص اين مقاله مي توان به كار چري مطالعات انجام شدهاز ديگر 

شهاي علمي لوكاس در اقتصاد كلان جديد و مخصوصاً با استناد به مقاله اين مطالعه نيز به بيان گستر.   اشاره نمود"جديد

 لوكاس نيست، لذا در بسياري از قسمتها 1972قابل ذكر است چون اين مطالعه مستقلاً در باره مقاله .  پرداخته است1972

ب انتظارات عقلايي و نيز به موضوعاتي چون زير سوال رفتن مدلهاي كلان سنجي كينزي از ديد سياستگذاري، تاثير انقلا

 ,Chari) مورد توجه قرار گرفته اند بيشترنظريه جديد دورهاي تعادلي تجاري مي پردازد كه در كارهاي بعدي لوكاس

1999) .  

                                         
5 .Positive Model. 
6 .Normative Model. 
7 .Structural Signal Extraction Model. 
8 .The Royal Swedish Academy of Science. 
9. Minneapolis Federal Reserve  
10. Tomas Sargent.  
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نها محدود به ذكر نام ت  وي 1972 مهم  مقاله لوكاس ودرايران اما متاسفانه دامنه انتشار منابع مكتوب در خصوص

مطالعه حاضر قصد دارد تا مدل لوكاس را تحت شرايط تغيير برخي فروض اصلي . كتب درسي استلوكاس در بعضي از 

ر فروض شامل بررسي مدل در يك فضاي غير تصادفي، بررسي مدل در شرايط اين تغيي. آن مورد بررسي قرار دهد

نويسندگان . ر خواهد بودتخصيص تصادفي پيران بجاي جوانان و نيز بررسي مدل تحت شرايط وجود رشد براي عرضه كا

كه ادبيات و مباني قدرتمندي در خصوص نقش پول در اقتصاد تدوين گرديده است و مخصوصاً مباني مقاله عقيده دارند

اقتصاد دانان بسياري تدورين و ارائه گرديده است، اما با توجه به اهميت خردي و پايه اي گسترده اي در اين زمينه توسط 

 آن براي فهم بهتر نحوه عملكرد اقتصاد امروزي، عميقاً بر اين باوريم كه بايد در راستاي گسترش موضوع و كابرد نتايج

اين ادبيات كوشيد و ادعاي اين مقاله نيز اين است كه در زمينه گسترش ادبيات موضوع خنثايي پول كوشيده و زوايايي را 

.  ابتدا به بيان ادبيات موضوع خواهيم پرداختدر ادامه. دلذا با اين مقدمه مطالعه حاضر تقديم مي گرد. روشن نموده است

در قسمت . نمودخواهيم اقدام در اين قسمت ضمن ارائه يك جدول خلاصه از مدلهاي بين نسلي به معرفي مدل لوكاس 

اين مطالعه به برخي نتايج . دكربررسي خواهيم تحقيق بعدي رفتار مدل لوكاس را براي پاسخ به سه سوال اساسي 

قسمت . ارائه خواهند گرديدهر قسمت سترشهاي نظري در فضاي لوكاس انجاميده است كه به صورت مشخص در گ

  . پاياني اين مقاله را نيز نتيجه گيري به خود اختصاص خواهد داد

  

  :ادبيات موضوع مروري بر . 2

 مدل با مدل لوكاس را معرفي مي را معرفي نموده و در آن اختلاف اين در اين قسمت ابتدا مدل نسلهاي تداخلي عمومي

  .و برخي از نتايج اخذ شده وي را بيان خواهيم كرد سپس مدل لوكاس را معرفي نموده ،كنيم

  :مدل نسلهاي تداخلي معمولي. 2-1

 11 و نيز فرضيه جديد انتظارات عقلايي جان ماث در آني و اصلاحات)1958(ساموئلسن وام هاي مصرفيمدل لوكاس بر اساس مدل 

به نظر مي رسد الگوي اصلي كه انتشار آن لوكاس را به اين . ده استيگردارائه منظور تدوين مدل و تحليل منطقي خنثايي پول به 

ك مدل شناخته شده ي در اقتصاد كلان ي تداخليمدل نسلها .فريدمن باشد - ي نموده، نظريه نرخ طبيعي بيكاري فلپسيجهت راهنما

استقبال . 12ن پس از بازنگري هاي متفاوت قدرت تحليلي و نظري اقتصاد را افزايش داده استمدل وام هاي مصرفي ساموئلس. است

در اين مدل در هرزمان . گسترده از اين مدل براي تحليل و سازماندهي نظريات اقتصادي، كارايي و شناخت آن را افزايش داده است

تنها جوانان مي توانند كار كنند و در زمان كار با صرف زمان . نسل جوان باسن صفر و نسل پير با سن يك. دو نسل زندگي مي كنند

در اين . اين كالا تنها كالاي توليدي اقتصاد است و قابليت انبار داري نيز ندارد. آورندمي جواني خود يك واحد كالا بدست 

ز محصول توليد شده توسط جوانان شرايط پيران كه توان توليد نداشته اند تنها در صورتي امكان مصرف خواهند داشت كه بخشي ا

رفتار . معرفي پول در اين مدل عامل برقراري مبادله بين دونسل شده و تخصيص منابع را بين نسلها ممكن مي سازد. به آنان داده شود

سلهاي در ادبيات مربوط به مدل ناين مدل تحت شرايط وجود قابليت انبار داري، رشد جمعيت و پرداختهاي انتقالي پولي يكجا 

يط تغيير برخي فروض نشان رفتار و نتايج اين مدل را به صورت خلاصه در شرا) 1(جدول . تداخلي امروزه تقريباً شناخته شده است

  .مي دهد

                                         
11 .John Muth. 

.مراجعه كنيد ( Samuelson, 1958)  .براي مقايسه به 12  
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  هدف، محدوديتها و نتايج مروري ادبيات مدل تداخل بين نسلي  همراه با مقايسه تحت فروض متفاوت) : 1(جدول 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  مراجعه كنيد) Blanchard and Fischer,1989( شده در اين جدول به براي دسترسي به متن تحليلي و توضيحات كاملي از مدلهاي خلاصه: توجه 

5.  

 كه بين پيران به طور σپول با نرخ رشد 

 تقسيم مي شود ولي در اقتصاد توانايي برابر

  .انبار داري وجود دارد

  حالت پايه. 4

پول بدون نرخ رشد پولي كه بين پيران به 

ولي در اقتصاد .  توزيع مي شودبرابرطور 

  .توانايي انبار داري وجود دارد

3.  

 كه بين دارندگان σپول با نرخ رشد 

آن به صورت پرداخت بهره اي تقسيم مي 

شود و اقتصاد بدون توانايي انبار داري 

  .است

2.  

 كه بين پيران به طور σپول با نرخ رشد 

 تقسيم مي شود و اقتصاد بدون توانايي برابر

  .انبار داري است

  حالت پايه. 1

ن پيران به پول بدون نرخ رشد پولي كه بي

و اقتصاد بدون .  توزيع مي شودبرابرطور 

  .توانايي انبار داري است

   با فرضOLGمدل 

π تورم منفي و نرخ  
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  نتيجه مشخص

رح و ممكن اگر انبار داري مط
باشد وجود تعادل پولي به نرخ 
. تورم بستگي خواهد داشت
اگر نرخ بازدهي پول كمتر از 
نرخ بازدهي انبار داري باشد، 
هيچ تعادل پولي موجود 

براي اين كه . نخواهد بود
تعادل پولي وجود داشته باشد، 
رشد پولي نمي تواند خيلي 

پس پول غير . بزرگ باشد
  .خنثي است

نرخ بازدهي انبار داري باشد rاگر 
:         سه حالت خواهيم داشت 

ϑϑϑ 〈=〉 rrr ,,  
اگر بازدهي انبار داري كمتر از نرخ 

 ترجيح مي درشد جمعيت باشد، فر
دهد كه از پول استفاده نمايد و تعادل 

ولي . پولي پارتويي را تشكيل دهد
ي دهد اگر بيشتر باشد، آنگاه ترجيح م

به جاي مبادله كالا با پول، كالايش را 
براي دوره پيري انبار كند، تعادلي 
شكل نخواهد گرفت و مبادله اي نيز 

در اين شرايط نرخ . نخواهيم داشت
بازدهي پول با نرخ تورم منفي محاسبه 

  . و مقايسه خواهد شد

نرخ تورم همراه با افزايش در 
نرخ رشد پولي افزايش مي 

ن حالت پول خنثي در اي. يابد
چرا كه پرداخت . خواهد بود

بهره اي در شكل انتقال به 
نگهدارندگان پول دقيقاً جبران 
تورم اضافي فرد را خواهد 

  .نمود

در اين حالت در وضعيت 
يكنواخت مانده حقيقي سرانه 
ثابت بوده، بنا بر اين سطح مانده 

در . هاي واقعي ثابت خواهد بود
بر نرخ اين حالت به دليل تاثير 

تورم، رشد پول بر نرخ بازدهي 
و ) كه منفي نرخ تورم است(پول 

در نتيجه بر تخصيص منابع تاثير 
بنابراين پول خنثي . مي گذارد

  . نيست
اين تعادل پولي بهينه پارتو نيست، 
همه افراد با بازگشت به حالت 
بدون رشد پولي وضعيت بهتري 

  .پيدا خواهند نمود
  

 ابد ادامه در صورتي كه اقتصاد تا
داشته باشد، در مقايسه با اقتصاد بدون 

  پول در اين اقتصاد
پول وسيله مبادله وتوزيع بين نسلي . 1

  .كالاها و منابع مي شود
پول وسيله توزيع بين زماني . 2

ارزشهاي اقتصادي توليد شده توسط 
  ) ارزشهوسيله ذخير(افراد مي شود 

حضور پول در مدل سطح مطلوبيت . 3
زندگي فرد و رفاه وي را كل دوره 
در نتيجه پول غير خنثي  .بالا مي برد

غال تعمل نموده و بر مصرف و اش
  .تاثير مي گذارد

  .تعادل بوجود آمده پارتويي است. 4

  خنثايي پول و علت آن
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نكته قابل ذكر در اين مدل اين است كه هرچند مدل انتخابي لوكاس همين مدل تداخل بين نسلي است ولي تفاوتهايي بين 

اصي از الگوي لذا بايد گفت الگوي لوكاس حالت خ. مدل انتخابي لوكاس و مدل معمولي تداخل بين نسلي وجود دارد

 مدل نسلهاي تداخلي معمولي به اين شرح در مقايسه با مدل لوكاس دقت نظرهايبرخي از . دهد نسلهاي تداخلي را نشان مي

  :است

 در حالي كه الگوي نسلهاي ،جزيره اي مستقل و جدا از هم تقسيم مي كندبازارهاي الگوي لوكاس اقتصاد را به  .1

 .ا در بر مي گيردتداخلي معمولي يك بازار متمركز ر

در الگوي لوكاس قابليت انبار داري وجود ندارد در حالي كه در الگوي معمولي اين قابليت اضافه شده و با نرخ  .2

 .بازدهي پول مقايسه مي شود

 در حالي كه الگوي معمولي در يك فضاي ،تصادفي شرطي شكل مي گيرد با متغيرهاي ييالگوي لوكاس در فضا .3

 .مي يابدمعين طرح شده و بسط 

در الگوي لوكاس تعادل شكل گرفته از نوع پارتويي بوده و منحصر به فرد است در حالي كه الگوي معمولي طيفي از  .4

 . تعادلها را به نمايش مي گذارد كه برخي پارتويي و برخي ديگر غير پارتويي اند

عادل مي تواند پايدار و يا ناپايدار تعادل شكل گرفته در الگوي لوكاس پايدار است در حالي كه در الگوي معمولي ت .5

 .باشد

در الگوي لوكاس تابع مطلوبيت شامل مطلوبيت منفي ناشي از كار هم مي شود در حالي كه در الگوي معمولي تابع  .6

  .مطلوبيت تنها شامل مصارف حال و آينده فرد و بعضي مواقع پول مي گردد

  

  :مدل نظري لوكاس. 2-2

ن يع بر اساس ايل انتظار وقاينده و تشكي را عدم اعتماد نسبت به آيتار كارگزاران اقتصاد رسد لوكاس اساس رفيبه نظر م

 و سپس ي تصادفيك فضاين عدم اعتماد را با وارد كردن مدل در ي خود اه در مطالعيو. عدم اعتماد ترجمه نموده باشد

او  دلم. دهدمي ل قرار ي ارئه و مورد تحلج اخذ شده راي نتا نهادينه ساخته، سپس شرطيي تصادفيط فضايحل آن تحت شرا

 هر . شوندي فرد مشابه متولد م N يدر هر دوره زمان شروع مي شود، يننده اوليه در مدل تداخل بين نسلبا اين فرض ساده ك

ابت ك حد ثيت در يلذا در هر دوره اندازه جمع). ندهي و دوره آيدوره جار( كند ي مي دو دوره زندگين افراد برايك از اي

م ي عرضه كننده مستقيفرد در طول دوره جوان). يريپ (1 تعداد در سن Nو ) يجوان( تعداد در سن صفر N. مي رسد N2به 

n زان كار ين ميواحد كار بوده و به صورت مشابه از اn محصول مصرف شده توسط جوان .  كنديد ميواحد محصول تول

0ا با ر
c1ر را با ي و محصول مصرف شده توسط پcتواند ي فرد مي تواند انبار شود وليهر چند محصول نم. مي دهي نشان م 

  :انتخاب كند ر ي رابطه ز در هردورهيمصرف خود برا -دي محدوده امكانات توليك نقطه را رويبه صورت آزادانه 

    ncc ≤+ 10 ,,0             و                                 10 ≥ncc                      ) 1                                                           (       

ر خواهد ي امكان پذر نوع نوسان در سطح محصول فيزيكي هر است،ييقابل تغ  nزان  ي كه ميين اقتصاد از آنجايا در

 كه يعرضه شده توسط دولت 11يپول كاغذ. ز وجود دارديگر ني ديك كالاين اقتصاد يمحصول، در ا -مازاد بر كار. بود

 شده يهدارزان پول نگي متناسب با مير جامعه به مقداري پي هردوره به اعضاين پول در ابتدايا. ن كار نداردي جز ايفه ايوظ

                                         
11 .  Fiat Money  
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سد لوكاس با قائل شدن اين فرض نوعي سيستم پاداش پس انداز را در نظر ر به نظر مي.  گردديآنها به صورت نقد منتقل م

 ي نگهداري نقدوجوديست، لذا مي ممكن نيچ نوع امكان ارث برين اقتصاد هيدر اوي همچنين فرض مي كند . مي گيرد

  . گرددي ملي تحوين پوليه مسئولام مرگ ب به هنگيستم پوليشده هر فرد توسط خود س

 خواهد بود كه جوان در يزان محصول مازاد بر مصرفي توان تصور نمود، مي كه مين چارچوب تنها مبادله ايدر داخل ا

از آنجا كه همواره اقتصادهاي عملي شامل بازارهاي متفاوتي .  دهديم ير،  به وي شده از دوره قبل پيمبادله با پول نگهدار

 جزيره اي مبادله ها تنها بتوانند در دو بازار دكن يفرض مستند، لوكاس نيز براي نزديك كردن مدل خود به شرايط واقعي ه

 اين  دهديمفرض بعدي با اهميت وي كه كليه نتايج اخذ شده مطالعه اش را تحت تاثير قرار . رنديكاملاً جدا صورت پذ

 يهاابند كه تقاضاي ي مصي تخصين دو بازار به گونه ايدر ب) ندگان كالاعرضه كنندگان پول و تقاضاكن(ران يپاست كه 

اين بدين معني . اين فرض وي به گونه اي از ابتدا اثر تقاضا را خنثي در نظر مي گيرد. گردند يم  و همگن دو بازار برابريپول

ول بين دو بازار گردد، در ابتدا از مدل است كه در مدل لوكاس عملاً آنچه مي تواند باعث تفاوت تقاضاي كالا و يا عرضه پ

  . كنار گذاشته شده است

ن دو بازار به صورت يجوانان ببر اساس فرض او . فرض بعدي لوكاس در خصوص توزيع جوانان در بين دو بازار است

 كه  ي، به گونه اتوزيع مي گردند يتصادف
2

θ ك بازار و  ي  به
2

1 θ−لذا با . افتيگر اختصاص خواهند ي  به بازار د

 يي تا جا به صورت حراج و در هر بازار مبادلات،ستي بازارها ممكن نني اني بيچ نوع ارتباطي كه هتوجه به اين موضوع 

فروض مهم گر يد از ،فرض داشتن اطلاعات كامل گذشته .رديه كننده هر بازار شكل گيمت تسويرد كه قيگ يصورت م

  mله  ين مقدار بوسيا.  دانندي را مرانيپ شده ي پول از قبل نگهداراندازههمه افراد براساس اين فرض . وليه لوكاس استا

له  يگردد بوس ي پول از طرف دولت حاصل مي كاغذيد واحدهاي كه بعد از انتقال جديمقدار مانده ا.  شوديش داده مينما
1

mمبادله ي برايمت جاريله سطح قي رود بوسيناشناخته است و انتظار منده يتا دوره آزان ين ميمعمولاً ا.  شودي نشان داده م 

با اين توضيح مشخص مي شود كه در مدل لوكاس اندازه پول عرضه شده در اقتصاد داراي دو جزء . كنندگان آشكار گردد

 كه دولت در ي و همه از آن اطلاع داشتند و جزء تصادفي نا معلومشدهپيران نگهداري است، جزء معيني كه در ابتدا توسط 

ابتداي هر دوره به صورت تصادفي در خصوص اندازه آن تصميم مي گيرد و به پيران بر اساس يك الگوي پاداش پس انداز 

  .)پرداخت انتقالي يكجا (مي پردازد

ر يم تا به صورت غي ناشناخته است و انتظار دارθص ير تخصيابه متغبه طور مشلوكاس براي تدوين مدل فرض مي كند 

  : شود ير نشان داده مي توسط رابطه زي زمانمسير پول در يعرضه اسمبا اين توضيحات . مت آشكار گردديم توسط قيمستق
xmm .1 =                                                                                       )2(  

  نشان دهنده 1xم كه يكن يفرض م. )برابراست با يك به اضافه نرخ رشد پول ( استير تصادفيك متغي xنجا  يكه در ا

 در اين قسمت لوكاس فرض مي كند كه در .نده باشديص دوره آير تخصي متغ1θنده و  ي دوره آير انتقال براين متغيمقدار ا

اين فعاليت به گونه اي است . ابتداي هرسال به صورت مستقل عمل توزيع جوانان بين بازارها و تزريق پولي صورت مي گيرد

 سپس مبادله پايان پذيرفته و .ام مي دهندكه همه افراد در ابتداي هرسال به بازارهاي دوگانه مراجعه نموده و مبادله خود را انج

وي . در ابتداي سال بعد دوباره از نو عمليات تخصيص جوانان و پول به صورت مستقل از سال قبل انجام خواهد پذيرفت

)0,( در دامنه fوسته  يرك و پ مشتيبا تابع چگال 1x  و x كه  د شوين فرض را قائل مي از ابتدا اهمچنين   مستقل از ∞

  .گرنديكدي از  مستقل)2,0(  در دامنه gوسته ي مشترك و متقارن پيبا تابع چگال 1θ و θو به طور مشابه   بوده گريكدي
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د يبه صورت خلاصه بادر اين شرايط . تا اينجا ساختار مورد نظر لوكاس براي طراحي و تدوين مدل وي شكل مي گيرد

رات و يين تغيبنابرا. ن خواهد شدييعح و تي تشرθ و x و m  يرهايله متغيوسه ت اقتصاد در هر دوره بي كه وضعكردان يب

  يش داده شد و توابع چگالينما) 2(له ي كه به وسيم افراد و معادله اي به تصميگر بستگي به حالت ديحركت اقتصاد از حالت

f و gيرهاي از متغ  x و θدر مدلتابع مطلوبيت مورد انتظار كل دوره زندگي هر فرد نمونه اي انتخاب شده .  دارد 

  :است لوكاس به اين صورت 

{ })(),( 1
cVEncU + )3        (                                                               

}كه در آن  })( 1cVEبراي يك فرد نوعي در ابتداي سن كار ) غير كار(اري مطلوبيت دوره پيري  نشان دهنده ارزش انتظ

در اين مطالعه براي اندازه گيري و . مصرف دوره پيري فرد است 1c ساعات كار وn مصرف دوره كار، c. وي مي باشد

  :انتظار، لوكاس شكل رياضي زير را براي مطلوبيت انتظاري دوره پيري در نظر گرفتوارد كردن مطلوبيت مورد 

∫ ),,()(
111

pmpxdFcV )4       (                                                         

),,(كه در آن 
11

pmpxF تابع توزيع شرطي از ),(
11

pxب اطلاعات جاري در افراد داراي سن  به شرط سطح مناس

   نشان دهنده مقدار اين متغير انتقال براي دوره آينده1x  بنا براين. يك متغير تصادفي استxدر اينجا  . بوده استصفر 

  . حجم پول را نشان ميدهندm  سطح قيمت دوره آينده و 1p سطح قيمت در دوره جاري،p. است

 نحوه وارد كردن اين معادله رياضي به مدل رفتار مصرف كننده به صورت در نظر گرفتن هدف حداكثر مطلوبيت به 

مدل بيشينه سازي مطلوبيت يك فرد نوعي را  قرار دهيم، λدر شرايطي كه ميزان مانده از دوره قبل را برابر. شرط بودجه بود

  : دكر ارائهبه اين صورت مي توان 









+ ∫
≥

),,()(),(
11

1

1

0,,
max pmpxdF

p

x
VncU

nc

λ

λ

)5      (                                      

S.t: 0)( ≥−− λcnp  

 كه اين تابع هم معادله قيمت  شوديمحل اين مدل منجر به شكل گيري تابع تقاضاي پول خاصي در فضاي تصادفي 

 قيمت طبيعي و تعادل آني بازار را براي فضاي تحليل سنتي اقتصاد كلان دد، و هم مي توانياتعادلي را تعريف مي نم

  . كلاسيك به نمايش بگذارد

)6      (                             ),,()
.

(
1

).
.

( 11

1

1

1

1

pmpxdF
p

x

p

mxx
V

pp

mx
h ∫ ′=

θθ
  

),,( سه متغير  از طريقدر هرزمان وضعيت اقتصاد  توزيع توام شرطي است و تابعFكه در آن  θxm توضيح داده مي  

),,(شكل  ه  مي توان قيمت تعادلي را به عنوان تابعي ب لذا. شود θxmp روي فضاي حالات ممكن و مشابه براي مقادير  

),,(همچنين اگر قيمت بتواند به عنوان تابعي از. گرفتظر تعادلي اشتغال، محصول و مصرف در ن θxm ،توزيع احتمالي  باشد

  :قيمت دوره هاي آينده به صورت

)7                                               ( ),,(),,( 111111 θθ xmxpxmpp ==  

   :را مي توان به صورت زير باز نويسي نمود ) 6 ( معادلهاذ ل.دبو خواهد 1θ و x ،  1x و توزيعهاي معلوم mبه شرط 

)),,(,,(
),,(),,(.),,(

1
.

),,(.

11

111

1

11

1

θ
θθθθθθ

xmppxxdG
xmxp

x

xmxp

mxx
V

xmpxmp

mx
h ∫ 








′=







 )8(               

 در آن  عبارت كه
),,(. θθ xmp

mxه بازاري است كه سهم  در واقع ارزش پولي هر واحد كالاي عرضه شده ب
2

θ از نيروي 

  .به شرط تشكيل معادله قيمت است تابع توزيع توام G و كار را به خود اختصاص بدهد
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  : ويژگي هاي تابع قيمت تعادلي . 2-3

 در p(.)مي توان اثبات نمود كه 
θ

x  اين بدين معني است كه اين توزيع از .  است21يكنواختداراي توزيع),,( 11 θxx به 

),,(شرط  θxmp مشابه توزيع شرطي ،
θ

x براي همه توابع حل (.)pاين يكنواختي در معادله قيمت حاصل يكنواختي .  است

مبناي تحليلي اين . رود يحات مصرف كننده است كه از آكسيومهاي با اهميت در فضاي ترجيحات به شمار ميدر ترج

  . بر كمتر ترجيح مي دهدمفهوم همان مفهومي است كه در آن مصرف كننده بيشتر را 

كند كه  مي فرض وي. در ادامه اين بحث لوكاس گمان زيركانه اي را براي شكل معادله قيمت ارائه مي نمايد

)(),,(
θ

ϕθ
x

mxmp  ايجاد ϕاگر اين شكل صحيح باشد، تابع  .  يك تابع غير منفي و پيوسته استϕ باشد كه در آن  =

  : زير خواهد بود هكننده رابط

),,(
)(..)(..)(.

.
)(.

11

11

1

1

1

θ
θ

θϕθθϕθθϕθθϕθ

x
xxdG

xx

xx

xx

xx
V

x

x

x

x
h ∫ 









′
′=







 )9                      (  

θxz تغيير متغير داشته باشيم، از طريق قائل شدن  حال در صورتي كه يك 111  و  = θxz ),( و نيز = θzH تابع چگالي 

),( و همچنين θ و zمرتبط 
~

θzH چگالي مشترك θ روي z باشد، خواهيم داشت  :  

1111

1

11

1

11

..).,().,(
~

.
)(

.
)(

.
)(

.
)(

θθθθ
ϕθ

θ

ϕθ

θ

ϕϕ
ddzdzHzH

z

z

z

z
V

z

z

z

z
h ∫ 








′=







 )10                        (  

   :ارائه مي نمايد  به صورت قضيه نتايج با اهميت زير رالوكاسبا اين مقدمات 

)0,( در دامنه zϕ)(دقيقاً يك حل پيوسته ) 10(معادله .  1قضيه  zz)( مقيد به ∞ ϕتابع .  دارد)(zϕ اكيداً مثبت و 

)(لذا . ديفرانسيل پذير پيوسته است θϕ xmتابع قيمت تعادلي منحصر به فرد است .  

∗ و  با احتمال واحد باشدθ=1در صورتي كه .  2قضيه 
y  حل منحصر به فردي براي )()( yVyh  باشد، براين اساس =′

∗= yxmxmp ),,( θ است) 8( حل منحصر به فردي براي.  

(يك حل منحصر به فرد) 8(بنا براين .   با احتمال واحد باشدx=1فرض كنيد .  3قضيه 
1

(),,(
θ

ϕθ mxmp بنا بر  دارد، =

 .  ديفرانسيل پذير پيوسته با كشش ميان صفر و واحد استع يك تابϕ اين

),(فرض كنيد تابع .  4قضيه  θzF  كه از چگالي هاي )(xf و )(θg بدست آمده و شرط 
z

zH
zFz

),(
~

),(0
θθ

θ  را كه در 〉〉

θθθآن 
θ

dzHzF ).,(
~

),(

0

  ماننديك حل منحصر به فرد) 8(بنابراين . وجود دارد  است تامين مي نمايد=∫

)(),,( θϕθ xmxmp   . يك تابع ديفرانسيل پذير پيوسته با كشش ميان صفر و يك استϕ دارد، كه در آنجا =

} سطح تعادلي .5قضيه  })(),(),( θθθ cnc   . درصدي شكل گرفته است، بهينه پارتو استx كه تحت يك قاعده ′

. قدرتمندي را براي تشكيل معادله قيمت و ايجاد يك رابطه بين توليد و تورم ارائه مي دهدنظري تا اينجا لوكاس مباني 

  : و نيز قضاياي فوق مي توان نمودار زير را ارائه نمود بر اساس معادلات بدست آمده 
 

 

 

 

  

                                         
12.Monotonic 
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  )1972(تفكيك منابع ايجاد كننده اختلال و مكانيسم تاثير آنها در اقتصاد در الگوي لوكاس ) : 1(نمودار 

  
  

  :بنا بر اين خلاصه تحليل نظري مدل لوكاس را مي توان به صورت زير جمع بندي كرد

  .وسط سيستم قيمتها در اقتصاد صورت مي گيردهر نوع تخصيص منابع ت. 1

 ي از اسمي نسبيمت هايق صي افراد در تشخيجاد ابهام برايمنجر به ا)  ينرخ رشد پول(ر انتقال ير در متغييهرنوع تغ. 2

  .گردد يم

  . گرددي انتظارات ناقص ميري منجر به شكل گي از اسمي نسبيمتهايرات قييص تغيهرنوع ابهام در تشخ. 3

  . گرددي كار و مصرف افراد ميم براير تصميي باعث تغينيش بيرنوع اشتباه در په. 4

  .نوسانات در كوتاه مدت تنها به علت نقص در دامنه اطلاعات و اشتباه در پيش بيني بوجود مي آيند. 5

  .منحني فيليپس بيان رسمي اين رفتار است. 6

  .راي كار و مصرف و با اين مدل ساده قابل توضيح انددورهاي تجاري رونق و ركود در اثر اين تصميم هاي ب. 7

  : در اين خصوص بهترين توضيح را دارد 1972و جمع بندي نهايي نتايج لوكاس در آخرين عبارت مقاله 

ه يق تر از نظري دقي ولكم ادعا، 31دمني و فري مطرح شده توسط گارلي حل مجدد معماي بود براين مطالعه تلاشيا"

 ي كم قوت تكان ميع وليسر) مثل پرچم(ن لفاف ي اي وقت.است) پوشش(ك لفاف يپول اين كه  بر يتن مب،دمني فريپول

ن مطلب كه كارگزاران ين حل مجدد به واسطه در نظر گرفتن ايا.  كندي با عجله و شتابان حركت ميد واقعيخورد، تول

رند كه ي گي قرار ميتي در موقعييارگزاران عقلان كيا. ر قرار خواهد گرفتي شوند، تحت تاثي نمي دچار توهم پولياقتصاد

 از اختلالات يز اختلالات واقعي تميبرا)  بازارداري پايمت هايق قياز طر(در آن اطلاعات انتقال داده شده به مبادله كنندگان 

ن كه ياطر ابه خ.  گرددي در همان جهت ميد واقعي تولي منجر به حركتهاين حالت نوسانات پوليدر ا.  استي ناكافيپول

                                         
13 . Gurley and Friedman. 
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 هر يم كه در آن بتوان اطلاعات موجود برايري را بپذي چارچوب ساده اتا است يم متقاعد كننده باشد، ضرورين تصميا

، ي حفظ سادگيبرا. ميح كني بودن رفتار هر مبادله كننده را تشريح نموده و منطقي را تصريمبادله كننده در هرنقطه زمان

 منحني فيليپس نه به عنوان يك حقيقت :  گردديصورت خلاصه ماين  مشاهده شده به ي جالب ادوار تجاري هايژگياكثر و

   ". تجربي تشريح نشده، بلكه به عنوان يك جنبه و ويژگي اصلي جواب يك سيستم تعادل عمومي پديدار مي شود

 نسبت به تقويت مدل وي و از اينجا به بعد قصد داريم تا.  تا اينجا نشان داديم كه مدل لوكاس چيست و چه پيامي دارد

هدف اصلي اين مطالعه نقد تحليلي مدل لوكاس براي تعميم . نيز بررسي حساسيت آن تحت تغيير فروض متفاوت اقدام كنيم

  .در ادامه به اين موضوع خواهيم پرداخت. نتايج وي و يا روشن تر كردن اين نتايج تحت فروض متفاوت است

  

   :تغيير فروض با بررسي رفتار مدل لوكاسنقد و  .3

نتايج اخذ شده از مدل لوكاس وجود رابطه بين نرخ تورم و توليد را با استدلالي مبتني بر نقش انتظارات در فضاي تصادفي به 

لازم است تا يادآوري گردد كه مدل لوكاس در يك فضاي تصادفي طرح و حل شده، در مدل وي تنها . نمايش گذاشت

داراي توزيع تصادفي بوده،  توزيع پيران ثابت است و در مدل وي عرضه كار داراي ) كالاعرضه كنندگان كار و (جوانان 

اين موضوع كه آيا نتايج مدل لوكاس در شرايط و تحت فروض متفاوت بدون تغيير باقي خواهد ماند و يا تغيير .  رشد نيست

سي اين مدل در اين مطالعه تحت سه سوال نقد و برر. خواهد كرد، براي بسط و تعميم مدل لوكاس بسيار با اهميت است

   : صورت مي گيرداساسي

 رفتار مدل لوكاس در يك فضاي غير تصادفي چگونه است؟ .1

پيران در بين بازارهاي جداگانه مورد نظر لوكاس نتايج اخذ شده مدل وي را تحت تاثير قرار  يتصادفآيا تخصيص  .2

 خواهد داد؟

 د؟شبا نرخ رشد مثبت وارد نمائيم چه تاثيري در نتايج ايجاد خواهد در صورتي كه در مدل لوكاس عرضه كار را  .3

  . را به صورت جدا و تحليلي بررسي نموده و براي در يافت پاسخ آن تلاش خواهيم نمودپرسشدر ادامه هر 

  

  : مدل لوكاس درفضاي غير تصادفي بسط .3-1

هرگونه احتمال را در خصوص هر متغير حذف اگر مدل لوكاس را در يك فضاي غير تصادفي در نظر بگيريم آنگاه 

)(در اين صورت مي توانيم فرض كنيم كه مطلوبيت مصرف آينده دقيقاً برابر . خواهيم نمود 1
cV باشد و ميزان تخصيص 

  : باشد، آنگاه خواهيم داشت برابرمبادله كنندگان بين بازار ها دقيقاً به نسبت 

0)(:.

)(),(:
1

=λ−−

+

cnpts

cVncUMax )11       (                                                           

),(در اين شرايط تابع مطلوبيت  ncUتابع .  نسبت به مصرف حال فزاينده و نسبت به كار كاهنده است)(
1

cV نيز نسبت به 

 را بر مقدار كالاي قابل λ مجموع مانده هاي پولي دوره قبلاگر. طلوبيت نهايي كاهنده استبا م فزايتده 1cمصرف آينده

)(مبادله اين دوره 
1

cnc اگر متغير ضريب افزايش پولي دوره آينده . تقسيم كنيم سطح قيمت اين دوره معين خواهد شد=−
1x 1سطح قيمت دوره آينده نيز  و

p ،1فرد مي تواند در دوره آينده مقدار  باشد

1

p
x λ كالا براي مصرف را در مبادله با 

  :بنا بر اين مساله حداكثر سازي فرد به اين صورت قابل ارائه است . جوانان آن دوره بدست آورد
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)12                      ())(()(),(
1

1

λ−−µ+
λ

+= cnp
p

x
VncUL  

  :خواهد بود  تاكر به اين صورت –حل اين معدله با استفاده از روش كان 

)13                                                             (

0,0)(

0,0)(

0,0),(

0,0),(

1

1

1

1

f

f

f

f

λ≤µ−
λ

′

µ≥λ−−

≤µ+

≤µ−

p

x
V

p

x

cnp

npncU

cpncU

n

c

  

 توابعي از µp و ,ncاز سه معادله اول حل مي توانيم نتيجه بگيريم كه 
p

λشكل زير فرايند تاثير پذيري مصرف و .  هستند

كار را از نسبت 
p

λبه نمايش مي گذارد  .  

  شرح هندسي مساله حدكثر سازي مطلوبيت مصرف كننده نوعي) : 1(شكل 

  
لذا ملاحظه مي گردد كه با مقادير مشخص 

p

λ مقادير منحصر به فردي براي nc, و µpاز آنجا كه .  بدست خواهد آمد

نه كار و نه مصرف هيچ يك پست نيستند، با افزايش 
p

λمقدار كار ، n افزايش و مقدار مصرف cبا .  كاهش خواهد يافت

)( را مي توان به صورت µpاين توصيف حل مقادير براي 
p

h
λ كه تابعي مثبت، فزاينده و پيوسته با قابليت ديفرانسيل پذيري 

  :جايگذاري كنيم خواهيم داشت ) 13(عادله سيستم حل  را در آخرين مhحال اگر تابع  .مي باشد، نشان داد

)14                                                              ()(
1

)(
1

1

1

1

p

x
V

p

x

pp
h

λ
′≥

λ  

در اينجا مي توان نتيجه گرفت كه در شرايط تعادل پايدار خواهيم . كه همان تابع تقاضا براي مانده هاي واقعي فرد است

  :داشت 

)15                                                                         (
1

1

1)(

)(

p

p
x

cV

cU c =
′

  

قيمت نسبي و نرخ : نشان مي دهد كه نرخ جانشيني مصرف آينده بجاي حال به دو متغير اساسي بستگي دارد) 15(معادله 

 كه حاصل ضرب دو متغير منجر به تعيين اندازه جانشيني مصرف در بر اين اساس مي توان اينگونه اظهار نظر نمود. رشد پولي

بين زمانها مي گردد، نرخ رشد پولي به عنوان تعيين كننده و نوسان دهنده طرف تقاضا و قيمت نسبي حال به آينده به عنوان 

ده هرگونه توهم پولي معين بودن مقادير نرخ رشد پولي و قيمت نسبي حال به آينملاحظه مي گردد كه . عامل طرف عرضه

لذا كارگزاران اقتصادي در ابتداي هر تصميم گيري با توجه به معين بودن متغيرهاي تصميم اقدام به . را كنار خواهد گذارد
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اين شرايط همان شرايط وجود . تعيين ميزان مصرف حال و آينه و در نتيجه اندازه كار و پس انداز را تعيين مي كنند

ما با اين تفاوت كه در اين حالت نرخ رشد پولي بر نرخ نهايي جانشيني مصرف آينده بجاي حال تاثير ، ااطلاعات كامل است

اين نسبت را اگر . اما متغير نسبت قيمت حال به آينده نيز به عنوان يك متغير موثر ظاهر شده است. گذار بوده و ناخنثا است

به صورت 
π+

=
1

1
1p

p نشان دهيم و π نرخ تورم باشد، خواهيم داشت :  

)16                                                                         (
ππ +

+
=

+
=

1

1

1

1

,1

mx
MRS

cc

&  

رخ رشد پولي مثبت اين مفهوم در يك اقتصاد متمركز اين پيام را دارد كه وجود يك ن. نرخ رشد پولي است&mكه در آن 

.  با آينده خواهد شد و يك نرخ تورم مثبت اين جابجايي را برگشت خواهد دادلمنجر به تمايل به جابجايي بيشتر مصرف حا

در اين صورت . اين يعني اگر فرد بداند كه سطح قيمت آينده از حال بيشتر است مصرف حال را بر آينده ترجيح خواهد داد

قدرت خريد  بزرگتر به معني وجود يك 1xدر حالي كه يك . درآمدي و بزرگتر از آن خواهد بوداثر جانشيني معكوس اثر 

بيشتر در آينده است و اين باعث افزايش مصرف آينده و در نتيجه كاهش مطلوبيت نهايي آن و كاهش مخرج كسر نرخ 

  . نهايي جانشيني خواهد گرديد

مفهوم تعادل در يك بازار متمركز بررسي شده است در حالي كه مدل لوكاس در دو بازار قابل ذكر است كه تاكنون 

در هر بازار قيمت از طريق مبادله كالا با پول شكل مي گيرد و مي در شرايط مشابه مدل لوكاس . جزيره اي ارائه شده است

 برابرم هريك به صورت براساس فروض لوكاس، بازار اول و دو. تواند در بين دو بازار متفاوت باشد
2

.. xmN از تقاضاي 

(پولي را دريافت خواهند نمود، در حالي كه بازار اول 
2

.(
θ

N از ميزان عرضه كالا و بازار دوم)
2

1.(
θ

−N را دريافت خواهد 

θ=λدر اين شرايط . نمود /mxبا اين فرض كه . ص يافته براي هر فرد در سن صفر خواهد بودمانده پولي اختصا

0/ fθmx  شرط تعادلي زير را خواهيم داشت ) 14(باشد و جايگذاري در:  

)17(                                                                    )
.

(
1

).
.

(
1

1

1

1

p

mxx
V

p

x

pp

mx
h

θ
′=

θ
  

در سطح قيمتهاي كنوني ضرب كنيم تقاضا براي مانده هاي اسمي به صورت تابعي از متغير اگر دو طرف اين معادله را 

),,,,,(هاي  
11

ppmxx θاز آنجا كه اطلاعات كامل اين متغير ها به صورت كامل در اختيار كارگزاران .  ظاهر مي گردد

),,,,(لذا همواره مي توانند با وجود متغير هاياقتصادي قرار دارد 
1 θmxx نسبت به تعيين قيمتهاي حال و آينده اقدام و سپس

  . براي مصرف و كار تصميم بگيرند

  :معين، غير منفي است كه به صورت زير شكل مي گيرد تابع قيمت تعادلي تابعي پيوسته، : تعريف 

)18                                                   (),,,(

)
.

..
(

)
.

.
(

1

1

1

1

1
θ=

θ
′

θ
= xxmp

p

mxx
V

p

x

p

xm
h

p  

در اين قسمت تفاوت اين تابع قيمت تعادلي با مدل لوكاس در اين است كه اين قيمت به صورت معين قبل از تصميم به 

 يكسان ظاهر شده و حامل اطلاعات  به صورت قيمت بازاريصورت پيش بيني و پس از تحقق تصميم كارگزاران اقتصادي

Vتابعي فزاينده و  hآنجا كه از . كامل براي تخصيص منابع بين بازارها خواهد بود  كاهنده نسبت به ′
p

λ  ،به ازاي هر بود

),,,,(مقدار معيني از 
1 θmxx ،تنها يك نسبت نرخ نهايي جانشيني و تابع تقاضا براي مانده هاي اسمي شكل خواهد گرفت 

),,,,(منحصر به فرد بوده و با هر بردار جديدي از ) 18(مت تعادلي لذا تابع قي 1 θmxx منحصر به فرد  شاهد يك قيمت
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اين همان قيمت تعادلي و يا قيمت طبيعي بازار است كه در اقتصاد كلاسيك عامل تخصيص منابع به شمار مي . خواهيم بود

   . رود

 در شرايط غير -انتظارات  -اين يعني محور اساسي بحث لوكاس . ف خواهدشددر اين حالت مفهوم انتظارات از مدل حذ

 فضاي احتمالي براي هيچ متغيري وجود ،آنچه مهم است در اين نوع بررسي مدل. تصادفي بودن الگو حذف خواهد گرديد

 اقتصادي در دوره سن لذا وجود قطعيت در فضاي مدل اجازه هيچ گونه عدم اطميناني را نداده و تصميم كارگزار. ندارد

 اندازه مصرف، اشتغال و محصول بر اساس سطح قيمت تعادلي ، اين يعنيصفر بدون وجود هرگونه ابهامي صورت مي گيرد

  .گرفتخواهدشكل 

اگر .  1 نتيجه
1

11
1
1

p
cnc

λ
 براي مصرف پيران همزمان با آنها )جوان(اول نسل توسط  كالاي عرضه شده به بازار =−=

111.- آنها برابر استل مجموع مانده هاي واقعي نگهداري شده از قب باكه- معرفي كنيم ,, pcn اشتغال، محصول، مصرف و 

 و اگر.  با آن روبرو خواهد بوداول سطح قيمتي هستند كه نسل 
2

2
22

1
2

p

x
cnc

λ
توسط ازار  را كالاي عرضه شده با ب=−=

 ،اضافه پرداختهاي انتقالي يكجاي دولت تقسيم بر سطح قيمت بپوليكه با مجموع مانده هاي -جوانان نسل دوم معرفي كنيم

222 -در زمان جواني نسل دوم برابر است ,, pcn با آن دوم كه نسل خواهند بود اشتغال، محصول، مصرف و سطح قيمتي 

  :مي توانيم داشته باشيم در نظر بگيريم، يك بازار متمركز بتدا براي كل اقتصاد در ا و اگر .استروبرو 

)19                                                         ( 1
1

2

1
2

2

2
22

1
2 c

p

p
x

p

x
cnc =

λ
=−=  

  : اگر اين نتيجه را به صورت عمومي بنويسيم خواهيم داشت حال

)20                                  (                                                 
1

1
1

1 ..

t

t
ttt

c

c
xpp −

−=  

براين اساس در حالت معين بودن فضاي تحليل در مدل لوكاس . معادله تقاضاي كل اقتصاد را به نمايش مي گذارد) 20(

ه كنوني سطح قيمت دوره سطح قيمتهاي دوره قبل، پرداخت هاي انتقالي دولت و نسبت عرضه محصول دوره قبل به دور

1 و tp−1اگر . كنوني را تشكيل خواهند داد
1−tc1ش معين باشند، متغيرهاي ي متغيرهاي دوره قبل و از پ

, tt cx  هستند كه سطح

 باشد انتظار داريم تا با افزايش قدرت خريد لذا هرچه ميزان پرداخت انتقالي بيشتر. قيمت كنوني را تعيين خواهند نمود

همچنين در صورتي كه عرضه محصول به بازار تغيير نمايد . طح قيمت افزايش يابدستقاضاي فرد براي محصول افزايش و لذا 

  . انتظار بر آن است تا سطح قيمت عكس تغييرات آن نوسان نمايد

( تعداد1 نسل براي بازاري كه در 1از نتيجه با استفاده . 2نتيجه 
2

.( 1θ
N از جوانان و نصف تقاضاي پولي را دريافت خواهد 

111كرد / θ=λ xm1111مي توانيم داشته باشيم لذا .  خواهد بود
1
1 / pxmc θ= 2222 و

1
2 / pxmc θ=  112و نيز xmm  ، پس =

  :خواهيم داشت 

)21         (                                                           
t

t

t

t
ttt

p

p
cxc 111

1
1 ... −−

−
θ

θ
=  

  :و نيز 

)22                        (                                            
1

1
11

1 ...

t

t

t

t
ttt

c

c
pxp −−

−
θ

θ
=  

ه در كل بازار در اقتصاد بر سطح قيمت نشان مي دهد كه علاوه بر متغير هايي ك مستقل در يك بازار جزيره اي) 22 (

سطح قيمت تاثير مي گذارند، متغير تخصيص جوانان به هر بازار نيز بر سطح قيمت موثر است و سطح قيمت جاري علاوه بر 
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لذا اگر متغير تخصيص در طول زمان .  تحت تاثير نسبت متغير تخصيص دوره قبل به دوره كنوني قرار دارد،در كل اقتصاد

نكند و نسبت تغيير 
t

t

θ

θ (تعداد برابر واحد گردد، سطح قيمت بازار جزيره اي كه 1−
2

.( 1θ
N از جوانان و نصف تقاضاي پولي 

برابر خواهد ) 20(با رابطه ) 22(رابطه (  با سطح قيمت كل بازار در اقتصاد متمركز برابر خواهد بود،را دريافت كرده است

ين نتيجه بسيار اساسي روش كننده استدلال لوكاس در نقش تفاوت قيمتهاي اسمي از قيمتهاي نسبي در تخصيص منابع ا.  )شد

 در اين صورت عامل .است
t

t

θ

θ را نشان مي بين دو بازار ) اقتصاد ملي به اقتصاد محلي و يا قيمت نسبي( همان قيمت نسبي1−

 قيمت نسبي با قيمت اسمي برابر شده، و انتقال منابع بين ،دوره متوالي خصيص در دوتغير دهد كه در صورت برابر شدن مت

 تحت شرايط معين بودن فضاي مدل لوكاس ملاحظه ميگردد كه حتي با .در بين زمانها بوجود نخواهد آمدمناطق محلي 

ي تخصيص و پرداختهاي انتقالي دوره هاي وجود عدم اطمينان نسبت به متغيرها و دردسترس بودن اطلاعات كاملي از متغيرها

نسبت زماني، مجدداً 
t

tx

θ
 عامل تاثير گذار بر سطح قيمت تعادلي است و مي تواند قيمت نسبي بين دو بازار را دچار تغيير 

  .  نقش اختلال جهاني را بازي خواهند كردtx نقش اختلال محلي و متغير tθهر چند در اين شرايط متغير . نمايد

  : مي توانيم داشته باشيم 2و نتيجه ) 18(از . 3 نتيجه

)23                                                                     (
)(

).(

..
1

1

1

1

1

−

−
−

θ

θ
′

=
t

t

t
t

ttt
ch

cV

pxp  

 بوسيله كه كالاهاي عرضه شده توسط جوانان آينده –ه با توجه به كاهنده بودن مطلوبيت نهايي حاصل از مصرف آيند

از ) 23. (تابعي نزولي است ،مجدداً نشان مي دهد كه تابع تقاضا براي محصول) 23 (- خواهد گرديداين دوره مصرف جوانان

مازاد بر  عرضه محصول  -پرداختهاي انتقالي– سه عامل نرخ رشد پولي دهد كه نشان مييك سيستم تعادلي استخراج شده و 

لذا مي توان سطح قيمت هر . دوره خواهند بودآن  تعيين كننده سطح قيمت ،نياز جوانان و نيز متغير تخصيص جوانان هر دوره

),,,(تابعي از بردار دوره را  1

1 tttt cxp θ−از آنجا كه  .دانستV دله قيمت تعادلي منحصر به امع كاهنده است لذا h كاهنده و ′

),,,(فرد و هر نوع تغيير در بردار  1

1 tttt cxp θ−تغيير در قيمت تعادلي را به همراه خواهد داشت  .  

  :مي توانيم داشته باشيم ) 23(و ) 22( از مقايسه .4 نتيجه

)24                                                                       (1
)(

).(

1
1

1
1

1

1

1

1

=
θ

θ
′

θ

θ

−−

−−

tt

t

t
t

t

t
t

chc

cVc

  

=+ρرا در ) 24(در صورتي كه دوطرف 

θ

θ

−

1

).(

),(

1

1

t

t
tcV

ncU كه نسبت مطلوبيت حال به آينده است ضرب كنيم و اين نسبت 

  :هر فرد نوعي تعريف كنيم، خواهيم داشت )  نرخ ترجيح زماني استρ(را برابر ضريب نشان دهنده ترجيح حال به آينده 

)25                                                                                              (ρ+=
η

η
1

U

V  

Vكه در آن 

t

t
t

t

t
t

t

t
t

cV

cVc

η=

θ

θ

θ

θ
′

θ

θ

−

−−

).(

).(

1

1

1

1

1

1

U كشش مطلوبيت آينده نسبت به مصرف و 
tt

ncU

chc
η=−−

),(

)( 1
1

1
 كشش مطلوبيت 1

VUه نشان مي دهد كه تنها در صورتي كه اين رابط. حال نسبت به مصرف است ηη p باشد مي توان انتظار داشت تا نرخ 

اين بدين معني است كه اگر فرد يكنواخت با كليه سالهاي زندگي خود رفتار نموده و .  مثبت شكل گيردρترجيح زماني 
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 مقابل مصرف آينده قائل شود، عملاً هيچ گونه نرخ ترجيح زماني شكل حساسيت مصرفي يكساني را براي مصرف حال در

  . نخواهد گرفت و وجود هرگونه نرخ ترجيح زماني مستلزم حساسيت پذيري بالاي مصرف آينده نسبت به مصرف حال است

جموع مانده هاي در صورتي كه سرعت گردش پول برابر واحد و ارزش پولي كالاهاي عرضه شده دوره قبل را با م. 5 نتيجه

1اسمي از دوره قبل برابر بدانيم،  يعني
1

11 −−− = ttt mcp و ttt mmx tt و θ=1، آنگاه اگر .1−= yc  فرض شود، خواهيم 1=

  :داشت 

)26                                                                   (                     ttt myp =.  

بنا براين ملاحظه مي گرددكه رابطه مقداري پول در يك اقتصاد متمركز . همان رابطه مقداري پول را نشان مي دهد) 26(

د، در صورتي كه متغير تخصيص اجازه تغيير در طول زمان را داشته باش. و يا بدون تغيير در متغير تخصيص شكل مي گيرد

بنا بر اين نتيجه در يك اقتصاد شامل بازارهاي جزيره . انتظار داريم كه رابطه مقداري پول متفاوت از شرايط سنتي ظاهر گردد

  . اي رابطه سنتي مقداري پول و نتايج حاصل از آن با شكل و عملكرد ديگري ظاهر خواهد شد

 با θ=1 در اين قضيه لوكاس نتيجه مي گيرد كه در شرايط . لوكاس قابل مقايسه است2اين نتيجه با نتيجه حاصل از قضيه 

)()(احتمال واحد  yVyh yxmxmp شده و لذا معادله قيمت تعادلي برابر =′ /.),.( =θاين نتيجه همان نتيجه اي .  خواهد شد

حتمال برابر واحد براي متغير تخصيص عملاً مدل در يك چرا كه با درنظر گرفتن ا. است كه در اينجا اخذ گرديده است

  . فضاي غير تصادفي قرار خواهد گرفت

  : را مجدداً به اين صورت بازنويسي كنيم )22( فرض شود، مي توانيم tx=1در صورتي كه  .6 نتيجه

)27                                                             (            
t

t

θ

θ
=γ+π+ −1)1)(1(  

كه در آن 
1

)1(
−

=π+
t

t

p

p نسبت كالاي عرضه شده هردوره به دوره قبل و
1

1

1

)1(

−

=γ+
t

t

c

cاولاً اين رابطه نشان .  هستند

اسمي در بين چرا كه در شرايط ثبات حجم مانده هاي . دهنده يك رابطه منفي بين نرخ رشد اقتصادي و نرخ تورم مي باشد

در اين شرايط . دوره ها، هرگونه افزايش در سطح محصول قابل مبادله تنها با كاهش سطح قيمت ها امكان پذير خواهد بود

اين همان . خ رشد اقتصادي دقيقاً برابر منفي نرخ تورم خواهد شدردر صورتي كه متغير تخصيص در بين زمانها ثابت بماند، ن

  . مومي تداخل بين نسلي در اين زمينه ارائه مي دهندنتيجه اي است كه مدلهاي ع

  

  :مدل لوكاس در يك اقتصاد متمركز با فضاي غير تصادفي تعميم . 3-2

ساختار خانوادگي ندارد، ارث و هيچ گونه پشتيباني مالي و مورد نظر وي جامعه همچنان كه در مدل لوكاس ملاحظه شد، 

در اين فضا فرد تنها دو هدف انتخاب شده دارد كه  كنيد حال فرض .رد هيچكس وجود ندايكالايي توسط هيچ كس برا

),(توسط يك دوتايي مرتب nc نشان داده مي شود.n  واحدهاي كار عرضه شده وقتي كه فرد جوان است، وc واحدهاي 

ncu فرد روي دو كالا بصورت فرض كنيد ترجيحات هر .مصرف شده كالا زماني كه او پير است فرض كنيد .  باشد)(−

اگر كالا انبار  . به گونه اي وجود دارد كه يك واحد از كار را به يك واحد كالا تبديل مي كند-تنها  كار -كه تكنولوژي 

پس . زمان پيري انبار مي كندپذير باشد هر فرد در زمان جواني كالا را توليد مي كند و سپس بخشي از آن را براي مصرف 

   :مي بايد مسأله زير را حل كند

                                                )28               (                                                       [ ]nnu −)(max  
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ولي اگر فرض كنيم كالا در اين اقتصاد انبار پذير . شود تعادلي بعنوان حل مسأله مي *nاين حل منجر به تعيين يك 

نباشد، لذا هر فرد هرچند در زمان جواني كالايي براي خودش توليد مي كند ولي نمي تواند اين كالا را براي زمان پيري 

 با پول يك برقراري نظام قيمتي و بازار، در مبادله كالامعرفي پول و در شرايط . خودش نگهداري كند) زمان استراحت(

 واحد pnنواحد كالاي قابل مبادله داشته باشد، به ميزا nاگر اين قيمت ثابت فرض شود و جوان . شكل مي گيردpقيمت 

=n، براي مصرف روي كالاها خرج كندكه اگر او همه اين پول را در دوره آينده. پول نقد براي مبادله لازم خواهد بود
p

pn  

واحد داده شود، قيمت تعادلي از mاگر عرضه پول ثابت و به هر فرد پير به مقدار ).بدون ارث(واحد مصرف خواهد داشت 

pطريق 
n

m
=

*
افزايش  p،افزايش يابد mاگر) كه بنيان نظريه مقداري پول هيوم است(ين شرايط در ا. بدست خواهد آمد 

حال در صورتي كه فرض ثبات عرضه پول  .و مقدار كار و توليد بدون تأثير باقي خواهند ماند) به همان نسبت( خواهد يافت 

براي سادگي فرض كنيم هر فرد جوان يك سهم و  يك نرخ رشد ثابت، تعويض كنيم  باعهرا با فرض افزايش مداوم پول جام

 اين مقدار به نقدينگي او ،مساوي از پول جديد توليد شده را دريافت نمايد، مستقل از مقدار كار كالا و موجودي نقد او

  :حال مسأله چنين  خواهد بود. اضافه مي شود

)29           (                                                n
p

mxpn
u −











 −+
)

)1(.
(max

1
 

1 در آنكه
p 1(سطح قيمت جديد بعد از رشد نقدينگي و( −xنرخ رشد پولي خواهد بود.p  كالايش را فرد قيمتي است كه

1 ودر آن به فروش رسانيده
p  حال  .به آن قيمت خريداري نمايد) براي مصرف(قيمتي است كه بايد در دوره بعد كالايش را

  : مشتق بگيريم و برابر صفر قرار دهيم خواهيم داشت)29( از به منظور برقراري شرط اول بهينگياگر

)30              (                                                1
)1(.

11
=









 −+
′

p

p

p

mxnp
u 

 به صورت طبيعي مي توانيم .تنها چيزي كه در طول زمان تغيير مي كند عرضه پول و در مقابل آن سطح قيمت است

kmp مشاهده كنيم كه  مي تواند ضريب n̂  كارذا مقدار ثابتل.  ثابت استk و =
n

k
ˆ

1
 را مشخص نمايد كه در تعادل =

1 سطح قيمتدر دوره آينده. برقرار خواهد شد
p است ، لذا خواهيم داشت : 

)31                                                                             (
n

mx
kmxp

ˆ

1 ==  

mnpو  عبارتبا جايگذاري اين    : خواهيم داشت ) 30(در  .=

)32                                                                                      (
p

p
nu

′
=′ )ˆ(   

و چون 
n

m
p  و =

n

mx
p

ˆ

1 nn و =   :عادل است خواهيم داشتدر تاست،  ˆ=

)33                                                                                         (xnu =′ )ˆ(  

سطح . بر اساس اين توضيح، سطح قميت در ميان دوره هاي دقيقاً برابر نرخ رشد عرضه پول افزايش خواهد يافت

  .داده بدست آمده نيز، يك تابع كاهش از نرخ رشد پولي خواهد بود) 33(كه به شكل n̂ اشتغاليتعادل

توليد كالا به موازات نرخ تورم كاهش مي يابد و هر فردي  .تنزل مي دهد انتقال پولي بازدهي حاصل از كار را   :7نتيجه 

   .اين يعني عدم خنثي بودن پول. در جامعه ضرر مي كند

معادل آن نرخ  و (يه مقداري و ارائه هاي تجربي آن جالب توجه است، اما اين بدين معني نيست كه نرخ رشد پولي نظر

نرخ رشد پولي سريعتر بسيار مهمتر از افزايشهاي شبانه سكه هاي طلاي جيب مردم در مثال . استبدون تأثير ) تورم قيمتي
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اين يك . خ تورم كاهش خواهد يافت و هركسي ضرر آن را خواهد ديدتوليد كالاها به موازات افزايش در نر. هيوم است

، ) بنامندپوليبرخي تمايل دارند آن را اثر واقعي پرداختهاي (عدم خنثي بودن پول است، يك اثر واقعي از يك تغيير در پول 

سعي و پشت كار افراد در اين مثال تورم حاصل  .اما آشكار است كه اين اثر همان اثر گسترش پولي مباحث هيوم نيست

  .(Lucas,1996) نيست، بلكه نوعي ماليات است كه به پشتكار توسط كاهش بازدهي واقعي آسيب مي رساند

)ˆ(1است ، يعني   x=1 اگر نرخ رشد پولي نداشته باشيم   :8نتيجه  =′ nu  لذا سطحn̂ در حد بهينه*n   ،برقرار خواهد شد

  : كاراست و شامل هيچ گونه تورمي نيست  اين يعني n*ناي

)34                                                                        (xnu =π+=′ 1)(
*  

در اين اقتصاد يك واحد كالا با يك و چون  .فت كه نرخ تورم صفر شوددر اين حالت اشتغال تا آنجا افزايش خواهد يا

   .برابر خواهد بود، لذا نرخ رشد قيمتها برابر نرخ رشد دستمزدها خواهد بود  wبا دستمزد pواحد كار برابر است، پس قيمت

را براي پيران امكان پذير سازد و جوانان از اين افزايش پول برخوردار  m افزايش 1fx مقدار  كهدر صورتي :9نتيجه 

را مي  mx واحد كالاي خود را عرضه كنند، جوانان ميزان nپول پيرانواحد  mxنباشند، جوانان مي بايست در مقابل 

),( شكل تابعي به صورت براي جوانان نامعلوم باشد آنها ميزان عرضه خود را به x در صورتي كه ميزان امادانند،  xmf در

اين يعني جوانان . مجهول است نوشته شود xكه xf)( اين تابع مي تواند بصورت mشدنفرض نظر مي گيرند كه با دانسته 

لذا با اين وصف مصرف . ميزان كار خود و در نتيجه ميزان محصول قابل عرضه خود را تغيير خواهند داد xدر واكنش به 

xfn)(را برآورد كنيم مي توانيم بنويسيم  nاگر بخواهيم ميزان حال . فرد پير هم تحت تأثير اين مقدار خواهد بود = 

/)(پس xfmxp و از آن طريق باعث  nباعث نوسان در  xاين موضوع بدين معني است كه عدم اطلاع صحيح از ، لذا =

  . متفاوت خواهد شدنسلينتقال و توزيع بين ا

  

  :وجود تخصيص پيران به صورت تصادفي فرض مدل لوكاس با و بسط نقد . 3-2

نحوه تخصيص پيران در بين بازارهاي جداگانه مورد نظر توزيع تصادفي اين بود كه آيا داشتن اين مطالعه   سوالوميند

يك روش . بررسي اين سوال از دو روش امكان پذير است ار خواهد داد؟  نتايج اخذ شده مدل وي را تحت تاثير قر،لوكاس

تقاضا كنندگان محصول (، پيران  در دو بازار جزيره اي) عرضه كنندگان كار و كالا(اين كه به جاي توزيع تصادفي جوانان 

ران را به صورت تصادفي بين  روش دوم اين كه در مدل هم جوانان و هم پي.را با توزيع تصادفي تخصيص دهيم) قابل مبادله

  .دو بازار تخصيص دهيم

  

  :حالت اول . 3-2-1

كه عرضه محصول در دوبازار است به گونه اي و تخصيص جوانان معلوم و ثابت م كه ي كنين گونه فرض ميدر حالت اول ا

كه است يكسان گردد، ولي تخصيص پيران به صورت تصادفي و به اين صورت 
2

ω به بازار اول و 
2

1
ω

 به بازار دوم −

xmNدر اين صورت كل تقاضاي پولي دو بازار با يكديگر برابر . مراجعه كنند ، كل عرضه محصول براي دو بازار ..

).( 0
cnN ، سهم عرضه هر بازار برابر −

2

).( 0
cnN ( پولي تخصيص يافته به بازار اول برابر ، سهم تقاضاي−

ω
N.m.x(

2
و سهم 

(تقاضاي پولي تخصيص يافته به بازار دوم برابر 
2

1(..
ω

−xmNدر اين شرايط قيمت در بازار اول و دوم در دوره .  خواهد بود

  :اول برابر است با 
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  :در اين حالت نسبت قيمت بازار اول به دوم به اين صورت استخراج مي گردد 

)(
22

1 ωφ
ω

ω
=

−
==

p

p
e )                                           36      (                                                     

( بيه نتايجي است كه لوكاس هنگام تصادفي فرض كردن عرضه كنندگان كار و كالا بدست آورداين نتايج ش

θ

θ
θκ

−
=

2
) 8( در اين شرايط معادله . تنها با اين تفاوت كه كانون توجه از عرضه به تقاضا منتقل خواهد شد،))(

شان مي دهد و به تابع قيمت ختم مي شود به اين صورت استخراج شده لوكاس كه تابع تقاضا براي پول را در مدل پايه وي ن

  :ظاهر مي گردد 

)),,(,,(
),,(),,(),,(

1
.
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11

111

1

111

11

ωξ
ωξωξ
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)..(ملاحظه مي گردد كه در اين شرايط وضعيت اقتصاد توسط سه متغير ωxmاين معادله نيز داراي جواب .  قابل تشريح است

)..(معادله قيمت به صورت ه و منحصر به فرد بود ωxmpp اين قيمت تعادلي همان قيمت تعادلي بازار بوده و .  خواهد بود=

تفاوت عمده اين . به صورت طبيعي مي تواند همان قيمتي باشد كه تحت شرايط رقابتي اقتصاد را در وضعيت پايدار قرار دهد

تحت اين شرايط تنها تغييرات تصادفي طرف تقاضا است كه منبع ايجاد وضعيت تعادلي با حالت لوكاس در اين است كه 

براي اين وضعيت كليه قضاياي لوكاس قابل طرح و اثبات است، ولي . اخلالهاي تصادفي و بروز  دورهاي تجاري خواهد بود

ز تنها تكانه هاي عامل ايجاد اخلال بين قيمتهاي اسمي و نسبي ني. طرف عرضه مشمول تكانه هاي تصادفي نخواهد بود

و منبع ) تقاضاكنندگان(منبع اول تغييرات تصادفي تخصيص پيران. تصادفي ناشي از دو نوع منبع از طرف تقاضا خواهد بود

دوم مقدار پول تزريقي دولت به اقتصاد كه آن هم به صورت تصادفي بوده و طبق الگوي انتخابي لوكاس به عنوان پاداش 

 . اهد شدپس انداز به پيران داده خو

 نموده و را برجسته هرچند لوكاس براي تقويت نمودن نظريه كلاسيك و ساختارمند نمودن آن نقش عرضه  :10نتيجه 

بين انتخاب عامل تخصيص تصادفي  بلكه نفس ، ولي اين نه عرضه و نه تقاضا؛ن را در كانون توجه قرار داده استآاهميت 

ن انتقاد به لوكاس وارد است كه نمي توان به نفسه از اين نوع مدل سازي به نفع در اين حالت اي. دو بازار است كه مهم است

 ساختارهاي سازي در بلكه تنها مي توان گفت اين نوع مدل ؛نظريه كلاسيك و قدرتمند بودن طرف عرضه استفاده جست

تحليلي در اين قسمت حالت دوم را در هر حالت براي تقويت نگاه .  قدرت تحليل رفتار اقتصادي را بالا خواهد برد،اقتصادي

  .طرح مي نمائيم

  

  :حالت دوم . 3-2-2

بين دو بازار به صورت تصادفي و به اين ) عرضه كنندگان كار و كالا(تخصيص جوانان در حالت دوم فرض مي كنيم كه 

 كه در هر دوره   باشدصورت
2

θاز آنان به بازار اول مراجعه نموده و 
2

1
θ

 به بازار دوم، و تخصيص پيران نيز به صورت −

تصادفي و به اين صورت كه 
2

ω به بازار اول و 
2

1
ω

در اين صورت كل تقاضاي پولي دو بازار .  به بازار دوم مراجعه كنند−

xmNبا يكديگر برابر  ).(ضه محصول براي دو بازار  و كل عر..
0

cnN سهم بازار اول در دوره اول از تقاضا . ، خواهد بود−
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(برابر 
2

(..
ω

xmN و از عرضه برابر با )
2

)(.(
0 θ

cnN (سهم بازار دوم نيز در دوره اول از تقاضا برابر . است−
2

1(..
ω

−xmN و 

(با از عرضه برابر 
2

1(.
θ

−nNلذا در اين شرايط قيمت در بازار اول و دوم در دوره اول برابر است با . است:  

)2).((

)2.(.
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=
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  :در اين حالت نسبت قيمت بازار اول به دوم به اين صورت استخراج مي گردد  

),(
)2(

)2(

2

1 θωφ
ωθ

θω
=

−

−
==

p

p
e                                         )   37        (                                        

 اقتصاد را ω و θملاحظه مي گردد كه در اين حالت نيز نسبت به حالت مورد نظر لوكاس متغير هاي تخصيص تصادفي 

آحاد اقتصادي خواهند  مصرف -كارازار منجر به تغيير تصميم يق تغيير قيمتهاي نسبي در دو برتحت تاثير قرار داده و از ط

آيا توزيع تصادفي نحوه تخصيص پيران در بين بازارهاي جداگانه مورد نظر لوكاس نتايج پس در پاسخ به اين سوال كه . شد

تخصيص پيران اخذ شده مدل وي را تحت تاثير قرار خواهد داد؟ با يد گفت نتايج لوكاس تحت تاثير تصادفي فرض كردن 

قرار خواهد گرفت، اما اساس اين مدل با اين فرض تقويت شده و مي تواند قدرت تحليلي ما را براي درك روابط اقتصادي 

 بايد در كنه اين ،لذا به نظر مي رسد صرف نظر از اين كه طرف عرضه يا طرف تقاضا كانون تحليل قرار گيرد. افزايش دهد

همچنين به نظر مي رسد كه نتايج اخذ شده نتواند براي تقويت هيچ يك از نظريات كينزي .  قدرت تحليل را ديد،نحوه نگاه

و يا كلاسيكي به صورت انحصاري مفيد باشد، بلكه تحليل و درك ما را مستقل از كينزي يا كلاسيك بودن افزايش خواهد 

  . داد

  :رت نوشت  بايد به اين صورااستخراج شده لوكاس ) 8(معادله نيز در اين شرايط 
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در اين شرايط وضعيت اقتصاد به طور كامل از طريق . تبط مي نمايدرينده مآبه سطح قيمت را كه سطح قيمت دوره جاري 

),,,(چهار متغير  ωθxmلذا اگر بتوان قيمت را تابعي از  .  توصيف مي شود),,,( ωθxm بيان كرد، توزيع احتمال قيمت در دوره 

),,,(بعد به صورت 
1111 ωθxmxpp  اين قيمت نيز همان قيمت طبيعي بازار براي قرار گرفتن در .  مشخص مي گردد=

. ملاحظه مي گردد كه تحت شرايط متفاوت عوامل موثر بر بردار تعيين كننده قيمت تغيير خواهند نمود. شرايط پايدار است

  . مجدداً قابل تكرار و تحليل است9تيجه لذا ن

  .نتايج لوكاس را تحت تاثير قرار داده و اين نتايج را كامل تر مي نمايددر مدل،  تصادفي شدن توزيع پيران :11نتيجه 

  

  :وجود نرخ رشد مثبت براي نيروي كارفرض مدل لوكاس با بسط . 3-3

اس عرضه كار را با نرخ رشد مثبت وارد نمائيم چه تاثيري در نتايج در صورتي كه در مدل لوك: مين سوال تحقيق اين بودسو

 ϑنرخ رشدي برابر ) عرضه كار(ايجاد خواهد گرديد؟ براي پاسخ به اين سوال به اين روش اقدام مي كنيم كه به جمعيت 

و نسبي بين دو بازار به اين هر بازار مت هاي اسمي در اين شرايط قي. داده و سپس به محاسبه قيمتهاي نسبي اقدام مي نمائيم

   :خواهد بودصورت 
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اي دوره آينده بخواهيم اين قيمتها را برآورد نمائيم ميزان عرضه كار  ولي اگر بر،اوليه لوكاس استنتايج كه همان 

 نرخ رشد جمعيت افزايش يافته و عرضه محصول به دو بازار را افزايش مي دهد، در حالي كه تقاضا كنندگان رتحت تاثي

  :هيم داشت لذا خوا. بازار كه همان پيران اين دوره يا جوانان دوره قبل هستند تعدادشان ثابت مانده است
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 ،گردد كه هرچند قيمتهاي اسمي دوره آينده تحت تاثير رشد جمعيت قرار گرفته و كمتر خواهند گرديد ملاحظه مي

  . ولي نسبت قيمت بين دوبازار ثابت باقي مانده و تغيير نمي كند

 را بدون تغيير نگه داشته و وجود نرخ رشد مثبت در عرضه نيروي كار در مدل لوكاس قيمت نسبي بين دو بازار :12نتيجه 

ها عامل مهم در اين ن همچنان تلذا .نمي گرددعرضه كار يا محصول بين مكاني ل فرض اضافي منجر به تمايل انتقااين اعمال 

  . باشدمي زمينه متغير تخصيص جوانان 

  :خواهيم داشت . براي بررسي بيشتر قيمت نسبي حال به آينده را محاسبه مي كنيم
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 در مقايسه با عدم وجود اين رشد در عرضه كار مشاهده مي كنيم كه وجود نرخ رشد مثبت در عرضه نيروي كار
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 نسبت به آينده باعث افزايش قيمت نسبي حال به آينده شده و به طور متوسط قيمتهاي كنوني را) ∋==

 باعث مي شود تا مصرف حال تحت تاثير قرار گرفته و كاهش يابد، در  اين موضوع از طريق اثر جانشيني.افزايش خواهد داد

اين عامل باعث انتقال بين زماني . مقابل پس انداز افزايش يافته و بخش بزرگتري از كالا براي مبادله به بازار منتقل شود

با اين نتيجه بايد گفت كه هرچند . از اين طريق تصميم آحاد اقتصادي را تحت تاثير قرار مي دهدمصرف و منابع شده و 

 ولي انتقال بين زماني مصرف و منابع را بوجود ،وجود نرخ رشد مثبت در عرضه كار بر انتقال بين مكاني منابع بي تاثيراست

  . وثر واقع مي گردد ميآورده و از آن طريق بر نرخ نهايي جانشيني مصرف بين زمان

 انتقال بين زماني مصرف و منابع ،لوكاس عرضه كار را با نرخ رشد مثبت وارد نمائيمپايه در صورتي كه در مدل  :13نتيجه 

بنا بر اين نتايج مدل لوكاس علاوه بر . خواهد شدرا بوجود آورده و بر نرخ نهايي جانشيني مصرف بين زمانها موثر واقع 

 و از طريق افزايش  نيز قرار خواهد گرفتنرخ رشد عرضه كارت و تخصيص تصادفي جوانان تحت تاثير متغيرهاي انتظارا

لذا عرضه محصول در دوره حال . قيمت نسبي حال به آينده مصرف را به دوره آينده منتقل نموده و پس انداز را به دوره حال

  .را به بازار افزايش خواهد داد
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  :نتيجه گيري  جمع بندي و .4

با در نظر گرفتن چند فرض متفاوت ) 1972( مدل لوكاس نقد وبسطن مطالعه يد هدف از اينچنان كه در ابتدا مشخص گردآ

اين تغيير فروض . اوليه شكل گرفت فروض مبني بر تغييري  در پاسخ به سه سوال ساختاراين مطالعه .ه آن بودياز مدل پا

ي مدل در شرايط تخصيص تصادفي پيران بجاي جوانان و نيز بررسي شامل بررسي مدل در يك فضاي غير تصادفي، بررس

ات ياضي ري و حل در فضايلين سوالات از روش تحلي پاسخ به اي برا.مدل تحت شرايط وجود رشد براي عرضه كار بود

قسمت به ج مشخص اخذ شده از هر ينتاخلاصه . ديسه گرديج اخذ شده لوكاس مقايمده با نتاآج بدست ياستفاده شد و نتا

  : است ين صورت قابل دسته بنديا

 بيشتر باشد انتظار داريم تا با  پولي انتقالي هايهرچه ميزان پرداخت در حالت معين بودن فضاي تحليل در مدل لوكاس .1

همچنين در . فتياخواهد  لذا سطح قيمت افزايش . يابد تقاضاي فرد براي محصول افزايش،افزايش قدرت خريد

  .  محصول به بازار تغيير نمايد انتظار بر آن است تا سطح قيمت عكس تغييرات آن نوسان نمايدصورتي كه عرضه

 گردد كه حتي با وجود عدم اطمينان نسبت به متغيرها و در تحت شرايط معين بودن فضاي مدل لوكاس ملاحظه مي .2

اي زماني، مجدداً نسبت دسترس بودن اطلاعات كاملي از متغيرهاي تخصيص و پرداختهاي انتقالي دوره ه
t

tx

θ
 عامل 

هر چند در اين شرايط . تاثير گذار بر سطح قيمت تعادلي است و مي تواند قيمت نسبي بين دو بازار را دچار تغيير نمايد

  .  را بازي خواهند كرد-ملي –  نقش اختلال جهانيtx نقش اختلال محلي و متغير tθمتغير 

  عرضه محصول مازاد بر نياز -پرداختهاي انتقالي–تحت شرايط غيرتصادفي در مدل لوكاس سه عامل نرخ رشد پولي  .3

لذا مي توان سطح قيمت . جوانان و نيز متغير تخصيص جوانان هر دوره، تعيين كننده سطح قيمت آن دوره خواهند بود

),,,(ار هر دوره را تابعي از برد 1

1 tttt cxp θ−دانست .  

تنها اگر فرد حساسيت مصرفي يكساني را براي مصرف حال در مقابل مصرف تحت شرايط غير تصادفي در مدل لوكاس  .4

آينده قائل شود، عملاً هيچ گونه نرخ ترجيح زماني شكل نخواهد گرفت و وجود هرگونه نرخ ترجيح زماني مستلزم 

  . رف آينده نسبت به مصرف حال استحساسيت پذيري بالاي مص

رابطه مقداري پول در يك اقتصاد متمركز و يا بدون تغيير در متغير تخصيص تحت شرايط غير تصادفي در مدل لوكاس  .5

در صورتي كه متغير تخصيص اجازه تغيير در طول زمان را داشته باشد، انتظار داريم كه رابطه مقداري . شكل مي گيرد

 رابطه سنتي مقداري ،بنا بر اين نتيجه در يك اقتصاد شامل بازارهاي جزيره اي. شرايط سنتي ظاهر گرددپول متفاوت از 

  .  با شكل و عملكرد ديگري ظاهر خواهد شد،پول و نتايج حاصل از آن

 ثبات حجم مانده هاي اسمي در بين دوره ها، هرگونه افزايش در سطح وتحت شرايط غير تصادفي در مدل لوكاس  .6

در اين شرايط در صورتي كه متغير تخصيص . محصول قابل مبادله تنها با كاهش سطح قيمت ها امكان پذير خواهد بود

اين همان نتيجه اي است كه مدلهاي . در بين زمانها ثابت بماند، نرخ رشد اقتصادي دقيقاً برابر منفي نرخ تورم خواهد شد

  . دهندعمومي تداخل بين نسلي در اين زمينه ارائه مي 

توليد  .تنزل مي دهدانتقال پولي بازدهي حاصل از كار را   نيزتحت شرايط غير تصادفي در مدل لوكاس و اقتصاد متمركز  .7

   .اين يعني عدم خنثي بودن پول. كالا به موازات نرخ تورم كاهش مي يابد و هر فردي در جامعه ضرر مي كند
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باعث نوسان  x ضريب افزايش پوليعدم اطلاع صحيح ازتصاد متمركز تحت شرايط غير تصادفي در مدل لوكاس و اق .8

  . خواهد شدنسليو از آن طريق باعث انتقال و توزيع بين  n  ميزان عرضه محصولدر

سيك و قدرتمند بودن طرف عرضه  به نفع نظريه كلاوي اين انتقاد به لوكاس وارد است كه نمي توان به نفسه از مدل . 9

استفاده جست؛ بلكه تنها مي توان گفت اين نوع مدل سازي در ساختارهاي اقتصادي، قدرت تحليل رفتار اقتصادي را 

  . بالا خواهد برد

 تر  را تحت تاثير قرار داده و كاملوي نتايج  همراه با توزيع تصادفي جوانان در مدل لوكاس،تصادفي شدن توزيع پيران.  10

  .مي نمايد

وجود نرخ رشد مثبت در عرضه نيروي كار در مدل لوكاس قيمت نسبي بين دو بازار را بدون تغيير نگه داشته و اعمال . 11

لذا همچنان تنها عامل مهم در اين . اين فرض اضافي منجر به تمايل انتقال بين مكاني عرضه كار يا محصول نمي گردد

  . اشدزمينه متغير تخصيص جوانان مي ب

در صورتي كه در مدل پايه لوكاس عرضه كار را با نرخ رشد مثبت وارد نمائيم، انتقال بين زماني مصرف و منابع را . 12

اين موضوع از طريق افزايش قيمت . بوجود آورده و بر نرخ نهايي جانشيني مصرف بين زمانها موثر واقع خواهد شد

در اين شرايط عرضه . ينده و پس انداز دوره حال خواهد گرديدنسبي حال به آينده باعث افزايش مصرف دوره آ

  .محصول در دوره حال به بازار افزايش خواهد يافت

  : لذا در پاسخ به پرسش هاي اصلي اين مطالعه بايد گفت 

تحت فضاي غير تصادفي نتايج :  رفتار مدل لوكاس در يك فضاي غير تصادفي چگونه است؟ پاسخ:سوال اول

 همچنين نتايج مدل لوكاس تحت .با دقت بيشتري بدست خواهد آمد بر وجود رابطه بين توليد و تورم مبتني لوكاس

اين بدين معني است كه . شرايط فضاي غير تصادفي، كليه نتايج مدلهاي تداخل بين نسلي عمومي را بدست خواهد داد

 .تحت فضاي غير تصادفي خنثايي پول در كوتاه مدت صراحتاً رد مي شود

 آيا تخصيص تصادفي پيران در بين بازارهاي جداگانه مورد نظر لوكاس نتايج اخذ شده مدل وي را تحت :ال دومسو

 و تقاضا در مدل احي عرضهو از نبلي تحت اين شرايط منبع توليد اخلال هاي تصادفي: تاثير قرار خواهد داد؟ پاسخ

در صورتي كه در كنار  . منتقل خواهد شدانانعدم تخصيص تصادفي جولوكاس صرفاً به ناحيه تقاضا در شرايط 

تخصيص تصادفي جوانان، تخصيص پيران را نيز تصدفي فرض نمائيم، منابع ايجاد اخلال به سه منبع، دو منبع مربوط به 

 .طرف تقاضا و يك منبع مربوط به طرف عرضه تغيير خواهند نمود

 رشد مثبت وارد نمائيم چه تاثيري در نتايج ايجاد  در صورتي كه در مدل لوكاس عرضه كار را با نرخ:سوال سوم

در مدل لوكاس علاوه بر انتظارات ) تورم و بيكاري(بايد گفت رابطه تورم و توليد در اين صورت : خواهد، شد؟ پاسخ

 اين موضوع هرچند تخصيص بين .و تخصيص تصادفي جوانان، تحت تاثير نرخ رشد عرضه كار نيز قرار خواهد گرفت

 را در داخل هردوره تحت تاثير قرار نخواهد داد، ولي از طريق افزايش قيمت نسبي حال به آينده باعث افزايش بازار ها

  .مصرف آينده و پس انداز حال خواهد گرديد و تخصيص منابع را در بين زمانها تغيير خواهد داد
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Abstract: 
The locus paper in topic “Expectations and Neutrality of Money” (1972) is a seminal paper. This article was written 

in Over Lapping Generation (OLG) model with received from rational expectations and to draw up in stochastically 

mathematic.  Results of this paper were reference to Phillips Curve as a solution of the equilibrium systems. From 

Lucas paper time to now, many of studies was proceed to Lucas model and results, But nor of them no attention to 

his results in non stochastic space, stochastic allocation of old people and growth existence in labor force. Central 

question of our study is test of results and behavior of Locus base model with these subjects. Method of our study is 

using of mathematical solutions and foundation analysis. The most important result of our study is this: The results 

of this study by criticism and expansion in Lucas model will acquire some of contributions in OLG models. This 

results show that some of Lucas results will impressible when we change its basic assumption, but we can’t use 

Lucas results in price equation for supported and analysis of classical school theorems.   
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